
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS
BIOMÉDICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO,
REALIZADA EM 29 DE MAIO DE 2024.

Às 11 horas e 10 minutos do dia 29 de maio de 2024, no Auditório do Programa de
Pós-Graduação em Farmacologia e Química Medicinal, no Bloco J do Centro de Ciências
da Saúde (CCS) da Ilha do Fundão, realizou-se a Congregação Ordinária do Instituto de
Ciências Biomédicas. Membros efetivos presentes: Professores Titulares, Cláudia dos
Santos Mermelstein, Manoel Luís Pereira da Silva Costa, Flávia Gomes e a suplente, Lídia
Moreira Lima; Representante dos Professores Associados, Fábio de Almeida Mendes;
Representantes dos Professores Adjuntos, Juliana Ferreira Vasques e a suplente, Thaís
Biondino Sardella; o Professor Emérito Roberto Lent; o Diretor Adjunto de Graduação,
Professor Samuel S. Valença; a Coordenadora do Programa de pós-graduação em Ciências
Morfológicas, Professora Flávia Lima; a Coordenadora do Programa de graduação em
Anatomia, Professora Luciana Ferreira Romão; a vice-Coordenadora do Programa de
graduação em Biologia Celular e do Desenvolvimento, Professora Joice Stipursky; a
Coordenadora do Programa de graduação em Farmacologia, Professora Rosane
Vianna-Jorge; a vice-Coordenadora do Programa de graduação em Histologia, Professora
Michelle Botelho Caarls; o Coordenador do programa de pesquisa em Neurociência Básica
e Clínica, Professor Luiz Gustavo Dubois; o vice-Coordenador do programa de pesquisa em
Farmacologia e Inflamação, Professor Roberto Fonseca; o Coordenador do programa de
pesquisa em Bioengenharia e Terapias Celulares, Professor Ronaldo José Farias Corrêa do
Amaral, e a vice-Coordenadora Professora Sara Gemini Piperni; o vice-Coordenador do
programa de pesquisa em Diferenciação Celular, Professor Cristiano Coutinho; o
Coordenador do curso de Biomedicina, Professor Bruno Pontes; os Representantes dos
Técnicos-Administrativos, Carolina Batista, Mair Machado Medeiros de Oliveira, e a
suplente Juliana Lourenço Abrantes. A Professora Patrícia Dias Fernandes, Diretora
Pró-Tempore do Instituto de Ciências Biomédicas, deu início à Congregação pelos
seguintes tópicos:

1) Informes: A Professora Patrícia Dias Fernandes falou que não há verba nem previsão
para o Orçamento Participativo. As discussões na reitoria que indicariam uma divisão
igualitária entre todas as unidades, com parte dele ficando retido para a reitoria, não tiveram
consenso. Foi pedido que as unidades enviem uma lista com solicitações emergenciais para
a reitoria.
Informes da Congregação: Professor Dubois deu um feedback sobre o Simpósio realizado
pelo Programa de Neurociências, que foi muito bem sucedido, e o objetivo do Programa é
voltar a realizá-lo com a frequência de antes. Ele agradeceu o ICB, o PCM e o PGNET pelo
auxílio. A Diretora o parabenizou; a Professora Lídia Lima perguntou sobre o ponto trazido
pela Professora Patrícia sobre o orçamento participativo, se o Instituto já teria a lista de
solicitações emergenciais para enviar à Reitoria. O Professor Bruno Pontes também
comentou sobre o ponto.

2) Inclusão de pontos de pauta: a Congregação apreciou a inclusão dos seguintes pontos:
Aprovação do Cronograma eleitoral para Direção do ICB; Homologação de candidatura para
PIPD da Dra. Emily Johanna Castro Fonseca; e Aprovação da nomeação do Professor
Manoel Costa como substituto eventual da Pós Graduação profissional em Bioimagem e
Bioestrutura, coordenada pela Professora Silvana Allodi. Aprovado por unanimidade.



3) Aprovação da ATA: A Congregação apreciou a ata da Congregação de 17 de abril de
2024. Aprovado por unanimidade.

4) Processos acadêmicos: A Congregação apreciou em bloco os processos académicos
23079.219540/2024-32 (Trancamento de disciplina fora do prazo, interessada: Rebeca dos
Santos Cunha); 23079.221701/2024-58 (Trancamento de RCC fora do prazo, interessado:
Bruno Carvalho Gomes); 23079.221261/2024-39 (Trancamento de disciplina fora do prazo,
interessada: Iara Cecília Ávila Vieira); e 23079.221266/2024-61 (Trancamento de disciplina
fora do prazo, interessado: Felipe Bertucci Pereira Rodrigues). Aprovados por unanimidade.

5) Progressão Funcional: A Diretora leu as bancas avaliadoras e as notas, e a
Congregação apreciou a homologação das notas da Professora Marília Zaluar Passos
Guimarães (de Professor associado 3 para Professor associado 4) e do Professor Fábio de
Almeida Mendes (de Professor associado 2 para Professor associado 3). Aprovado por
unanimidade.

6) Homologação de notas de Estágio Probatório: A Diretora leu as bancas avaliadoras e
as notas, e a Congregação apreciou em bloco a homologação das notas das Professoras
Isis Nem de Oliveira e Sara Gemini Piperni. Aprovado por unanimidade.

7) Homologação de afastamento aprovado ad-referendum: A Congregação apreciou a
homologação do afastamento do Professor Marcos Farina, para o Instituto de Física e
Química dos Materiais (IPCMS) em Estrasburgo - França, entre os dias 01/06/2024 e
15/07/2024. Aprovado por unanimidade.

8) Homologação de afastamentos CAPES-Print: A Congregação apreciou os
afastamentos da Professora Júlia Clarke para Lund - Suécia, entre os dias 01/06/2024 e
10/06/2024, e do Professor Rodrigo Martins, para Oeiras - Portugal, entre os dias
29/07/2024 e 16/08/2024. Aprovado por unanimidade.

9) Apreciação de acordo de cooperação internacional: A Diretora pediu à Professora
Sara Gemini (INOVA ICB) para dar uma breve explicação sobre o acordo, e leu o parecer
da Professora Helena Araújo, sobre o acordo de cooperação entre a UFRJ e a Université de
Limoges (Limoges - França). Aprovado por unanimidade.

10) Homologação de criação de projeto de extensão: A Diretora leu o resumo da ação e
o parecer emitido pelo Diretor Adjunto de Extensão, Professor Leandro Miranda Alves, e a
Congregação apreciou a criação do projeto “Olimpíada de Neurociência do Rio de Janeiro
(ONRJ): Uma estratégia para aproximar o ensino médio da Universidade” coordenado pela
Professora Juliana Ferreira Vasques, que deu uma breve explicação sobre o Projeto e
esclareceu dúvidas antes da deliberação. Aprovado por unanimidade.

11) Homologação da nomeação do Auditório do Programa de Farmacologia
“Auditório Professor Carlos Alberto Manssour Fraga”: A Diretora explicou que o pedido
já passou por outras instâncias, mas precisa ser homologado pela Congregação, e também
que a ideia é realizar uma cerimônia para a nomeação, no dia 28 de junho. Aprovado por
unanimidade.



12) Homologação de candidatura para PIPD da Dra. Emily Johanna Castro Fonseca: A
Diretora relatou que há parecer favorável do PCM. Aprovado por unanimidade.

13) Aprovação da nomeação do Professor Manoel Costa como substituto eventual da
Pós Graduação profissional em Bioimagem e Bioestrutura, coordenada pela
Professora Silvana Allodi: A Diretora leu a carta assinada pelo Professor Manoel Costa e
a Congregação apreciou o ponto. Aprovado por unanimidade.

14) Aprovação do calendário eleitoral: A Diretora explicou que, apesar do Regimento
Interno do ICB prever um tempo máximo de posse como Diretor Pro-Tempore de 2 meses,
mas esse tempo não seria suficiente para organizar novas eleições, a portaria de nomeação
da Professora Patrícia já consta que ela terá validade de três meses. A Comissão eleitoral
já foi nomeada, e elaborou a sugestão de calendário, com votação presencial entre os dias
24 e 28 de junho, e homologação do resultado na Congregação Ordinária de julho.

Por último, a Professora Patrícia Dias Fernandes agradeceu a presença de todos, e nada
mais havendo a tratar, eu, Matheus Campello Paes Leme Pimentel Baptista, lavro a
presente ATA aprovada na Congregação ordinária de 12 de junho de 2024.
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